

武 与伦比

武磊两脚世界波 助国足提前出线

我在现场

终场哨响,上万球迷高声呼喊:“武磊!”“中国队!”武磊挥手向球迷们回应。这个夜晚属于武磊和他的队友。

国足赢了,3比0拿下菲律宾队,干净利落、酣畅淋漓。

忍痛上阵

最大的功臣,当属武磊。首场比赛摔成锁骨错位,他是忍着剧痛、打着封闭上场的。但昨晚,他却爆发出惊人能量,一人独进两球,而且两个进球都堪称世界波。

面对菲律宾“世界联队”的紧逼防守,国足上半场机会寥寥。难道就这样结束?第40分钟,武磊在禁区右侧接到蒿俊闵的低传,头也不抬,一脚撩射,皮球划出一道美妙弧线直奔远角,对方门将甚至没有半点反应。这粒“神仙球”,充分体现了武磊作为一名射手的嗅觉、脚法。

下半场第66分钟,蒿俊闵开出角球,又是武磊,这次他的难度更高——后撤步中直接迎球抽射,进了!这种进球方式,一般来说都是世界级巨星才能奉献的表演。刹那间,整个球场沸腾了。一向严肃而内敛的主帅里皮,都忍不住在替补席连连鼓掌。

坦率地说,里皮让武磊首发,有些冒险。他的伤并未痊愈,一旦加重,很可能影响到后面的淘汰赛。事实证明,里皮的选择是正确的,武磊的表现,也征服了所有人。而在网络上,很多骂过他“磊失单刀”的球迷,敲下了这样一句话:“此生不再黑武磊。”

备受称赞

这是武磊的第二届亚洲杯,他延续了这个赛季以来火热的状态,用两粒世界波捅破了在国家队大赛进球的窗户纸。

武磊的两粒进球,也让菲律宾队主帅埃里克森心服口服。谈起昔日的爱徒,瑞典老头满是赞誉:“他真的是目前中国最优秀的球员,今天这场比赛过后人们会记住他的名字。我相信他具备去欧洲联赛踢球的水平,但是他现在属于上港,想买走他,很多俱乐部要花大价钱了。”

武磊有没有可能离开中超,去欧洲联赛踢球?里皮的态度是:“他是不是有去欧洲踢球的想法,我也不知道。我希望他能去欧洲一个适合他特点的球队,发

挥出他的技术,这样对他会有更大的提升。”

全队努力

当然,国足能取得一场3比0的大胜,不止武磊一人的功劳。面对菲律宾队,国足昨晚首发大变脸,除了老队长郑智复出,最大的变化就是启用了技术型中场蒿俊闵,正是他的3次助攻导演了3粒进球。整场比赛,国足踢得更加积极主动,前场进攻让人感觉耳目一新,多次打出流畅的传接配合。要不是武磊错失两粒必进球,比分还能更夸张。

武磊威武,国足威风。一场漂亮的大胜,又重新燃起了球迷的希望。里皮赛后豪情满怀:“只要球员发挥自己的水平,我们在亚洲范围内可以拿下任何对手。”知道吗?中国队本次亚洲杯之行的回程机票日期是订在2月2日,即决赛结束后第二天。

特派记者 关尹

(本报阿布扎比今日电)

菲律宾 0 比 3 中国
40' 武磊 (中国)
66' 武磊 (中国)
80' 于大宝 (中国)



■ 武球王威武 图 VCG

昨夜今晨亚洲杯战报

B组
巴勒斯坦 0 比 3 澳大利亚

C组
菲律宾 0 比 3 中国*
吉尔吉斯斯坦 0 比 1 韩国*
*中国、韩国已提前锁定小组出线权

□ 国足提前小组出线 图 新华社



西行手记

幸福一夜

默罕默德·本·扎耶德体育场,昨晚涌进了上万中国球迷。除了比赛地阿布扎比以外,有近一半是从阿联酋另一大城市迪拜赶来。包车的、自驾的、拖家带口的,好一番折腾。好在,中国队的表现没有让他们失望。

龙之队球迷会从国内运来了一千多件红色助威服,但根本不够发,这让负责人吴伟明头疼,但他又觉得幸福。“看国家队输球输多了心里很不爽,今天大家都很开心。”

有意思的是,也许是对中国队进球能力缺乏信心,迪拜的一家中



■ 开心的中国球迷 图 新华社

国餐馆“二当家”赛前做出承诺:“中国队进一球,全场8折;进两球,全场5折;进三球,免单!”喊出类似口号的,还有当地的“刘一手”重庆火锅店:“平局全场5折,中国队胜出全场免单!”

中国队的这场大胜,让几家餐馆的老板们破费了,但他们却是“痛并快乐着”。从某种意义上,也可以说是中国队带给球迷这种“狂

欢”的机会实在太少了,以至于很多时候,国足被人看低。

赢下世界排名一百开外的菲律宾队,至于这样“放肆”庆祝吗?如果你在现场,就能体会到海外华人对中国足球的这种期待。他们无比地希望,中国队多胜、大胜,让中国人更加骄傲自豪。

但愿,这样的“幸福一夜”能更多一些,再多一些! 关尹

最大牌主帅再论剑 里皮笑到最后

不管中国队与菲律宾队的水平如何,里皮与埃里克森,是本届亚洲杯最大牌的两位主教练。从论剑意甲赛场,到同时“驾临”中超,再到亚洲杯对决,两人“相爱相杀”20余年。这一次,里皮笑了在最后。

同是出生于1948年,里皮和埃里克森竟会如此有缘。他们在意大利相逢,上演多次精彩对话,尤其1999-2000赛季埃里克森更是带领拉齐奥在意大利杯决赛击败里皮的国际米兰拿到冠军。结束了意大利的执教之旅后,两人又在中国再续前缘,而且居然先后都选择了广州,一个在恒大,一个在富力。去年11月埃里克森成为菲律宾队的主教练,谁知道菲律宾队在亚

洲杯又和中国队分在了同一小组,真是想躲也躲不开的节奏。

两人是对手,也是朋友,这种复杂的感情线一直贯穿其中。昨天比赛前,埃里克森碰到里皮,两人握手闲聊了好一会儿。“这或许是我们俩最后一次交手了,我们彼此都希望击败对手。”前一天,埃里克森这样感慨。

在武磊打进第二粒“凌空斩”后,里皮露出了难得的笑容。而埃里克森呢?对输球的结果似乎早有预料,表情始终平静,赛后也非常绅士地向里皮表示祝贺。“我告诉他,今天他的球队表现非常好,还讨论了一些技战术的问题。祝他后面的比赛有好运。”特派记者 关尹(本报阿布扎比今日电)

前锋就是要进球

昨晚,以两脚世界波助国足轻取菲律宾队后,看看武磊说了啥。

问:赛前大家都很担心你的伤势,没想到你出场,并且打入两个漂亮进球。

武:上场比赛结束后去检查了,肩部韧带有些问题。因为上届亚洲杯,自己表现不是特别理想,这届亚洲杯,希望能为国家队多做贡献。所以通过吃药、打封闭,一直在坚持,这场比赛时肩部仍打着绷带。

问:第一个进球非常漂亮,能否描述一下?

武:那个进球要感谢三哥(蒿俊闵)传得好。在那个位置射门,对方守门员可能不会预料到,所以我停球前就想好要直接射门。

问:你的进球庆祝动作非常特别,能否解释一下吗?

武:之前我和吴曦、张琳芃商量好,谁进球,就一起做那个庆祝动作。因为球队集训时间比较长,我们平时也会看一些小品等综艺节目,就想出了这个庆祝动作,觉得比较搞笑。

问:比赛结束后,你与队友一直在交流,是否觉得还有提升的方面?

武:这场比赛我们打得比上一场要好,无论精神方面还是技战术方面。我们知道这场比赛的重要性,赢了就能小组出线。集训期间,我们也演练了很多阵型,赛前都很有信心,有必胜的信念。

问:打进两球后,大家对于你拿亚洲杯金靴更有期待,你有何回应?

武:没有关注这些,这也是大家对我的期望。作为前锋,主要的任务就是进球,希望球队能够越走越远,自己能够给球队带来更多帮助。感谢球迷一直关注我们,我们只有打好比赛才能回报他们。

特派记者 关尹(本报阿布扎比今日电)